

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ** № 47 (56)  
II год издания.  
ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и  
Райсовета депутатов труда КФССР.

Воскресенье, 8 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

**В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ВЫПОЛНИМ  
ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА**

Советское правительство проявляет огромную заботу о восстановлении разрушенных немецкими захватчиками городов и сел нашей страны. На восстановление народного хозяйства отпускаются миллионы рублей. Задача состоит только в том, чтобы полностью использовать эти средства, строить и восстанавливать быстро, не только выполнять, но и перевыполнять строительные планы.

Но кроме восстановления у нас много больших неотложных дел, а рабочих недостает.

Проводя митинги во всех предприятиях, учреждениях и организациях райцентра посвященные награждению товарища Сталина вторым орденом "Победа" и присвоения ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза коллектизы рабочих и служащих взяли на себя обязательства отработать не менее 30 часов в месяц на каждого трудящегося на восстановлении города.

После окончания рабочего дня 4 июля 63 человека рабочих и служащих райцентра отработали 189 рабочих часов на разных объектах города по разборке разрушенных зданий, по заготовке кирпича и материалов для ремонта жилфонда.

Наряду со всеми восстановительными работами перед трудящимися города Суоярви стоит задача в кратчайший срок капитально отремонтировать здание клуба, подготовить к зиме 176 квадратных метров жилой площади, неполную среднюю школу и оказать реальную помощь в восстановлении Суоярвской целлюлозно-картонной фабрики.

Дело чести всех трудящихся города отработать максимум времени на восстановлении народного хозяйства и в кратчайшие сроки выполнить взятые на себя обязательства.

Работая ежедневно отдельными мелкими группами на строительстве мы сегодня, 8 июля, проводим второй массовый выход на восстановление города. Наша задача провести его еще более организованно, еще более плодотворно, чем первый.

**О НАВЕДЕНИИ ПОРЯДКА  
В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ  
ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ**

Партия от партийных руководителей всегда требовала об разцового порядка в партийном хозяйстве и эта требовательность особенно повысилась в годы Отечественной войны.

Не может быть и речи о бдительности, когда хаос в партийном хозяйстве. В парторганизациях нашего района имеются случаи, когда неправильно ведется учет коммунистов, неправильно и неряшливо оформлены протоколы партийных собраний, директивы райкома партии не подшиты и другое.

В парторганизации РО НКВД (секретарь тов. Курицын) учет кандидатов и членов партии проводился вместе, тогда как требуется вести учет отдельно. Бывший кандидат партии т. Меренков принял в члены ВКП(б) райкомом партии еще в ноябре 1944 года, а до 15 мая с. г. в первичной парторганизации числился

кандидатом партии. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Александров имея прикрепительный талон РК КП(б) от 31 января с. г. в течение пяти месяцев не был принят т. Курицыным на постоянный учет. В этой же парторганизации имеются случаи задержки сдачи в сберкассы членских партвзносов. Собранные взносы в феврале были сданы только в апреле. Директивы РК КП(б) не

подшиты и можно легко растерять.

Секретарь парторганизации 4-й дистанции службы пути тов. Лихарев по учету коммунистов допустил нарушение инструкции ЦК ВКП(б) "Об учете членов и кандидатов ВКП(б)", ведя учет не по списку установленной формы ЦК КП(б), а по списку установленной формы самим. Тов. Лихарев принимал на постоянный учет коммунистов прибывающих в их организацию без прикрепительных талонов РК КП(б). Здесь партийные документы лежат в папках с другими бумагами, не подшиты и хранятся в сундуке, который на замок не закрывается.

Бюро райкома партии обсуждая вопрос о состоянии партийного хозяйства в этих парторганизациях указал секретарям первичных парторганизаций на несерьезное отношение их к ведению партийного хозяйства и предложило изжить эти недостатки не допуская их в дальнейшей работе.

Во всех парторганизациях нашего района надо навести об разцовый порядок в партийном хозяйстве. Со стороны секретарей первичных парторганизаций не должно быть халатного отношения к этому важному партийному вопросу.

М. Зaborская.  
Зав. учетом Суоярвского РК КП(б).

## Забота правительства о реэвакуированном населении

Партия и правительство проявляют большую заботу о реэвакуированном населении.

С начала работы отдела хозустройства при Суоярвском Исполкоме Райсовета в наш район в организованном порядке прибыло 1044 хозяйства реэвакуированного населения. 1400 человек трудоспособных трудоустроены в предприятиях, учреждениях, в колхозах и совхозах. Только за 1945 год из реэвакуированного населения в районе создано 6 колхозов.

Для выдачи пособий вновь прибывающему населению в район по реэвакуации правительстvом отпущено на 1945 год один миллион рублей. Колхозникам предлагаются долгосрочные кредиты до 8.000 рублей в рассрочку на 7 лет для ремонта и строительства построек и для приобретения скота.

Колхозникам и рабочим совхозов выдается единовременное денежное пособие в размере 3000 рублей на каждую семью колхозника и рабочего совхоза.

Реэвакуированные колхозники и вновь возрожденные колхозы на освобожденной от немецко-финских захватчиков территории освобождаются от всех видов денежных платежей на 5 лет и от госпоставок на 3 года.

Эту огромную заботу партии и правительства надо оправдать, надо честно трудиться и как можно быстрее восстанавливать народное хозяйство разграбленное и разрушенное немецко-финскими захватчиками. Только честным упорным трудом колхозники добываются укрепления своих колхозов и заживут радостной, культурной и богатой жизнью.

П. Дындиков.

Начальник отдела хозустройства Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся.

## Н. Кравченко. О СОЛНЕЧНОМ ЗАТМЕНИИ

9 июля 1945 года произойдет замечательное явление: по всей Европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

От чего происходит солнечное затмение, теперь известно всем. Луна в своем движении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце. В прежние времена народные массы ничего об этом не знали и страшно пугались, когда вдруг среди бела дня солнце внезапно скрывалось и наступала темнота. Не зная, что это явление кратковременное, что начало и конец ему могут быть заранее точно определены, люди приходили в ужас от одной мысли, что солнце неожиданно погасло и может быть не будет больше светить. Вот почему затмения всегда вызывали панику; народ думал, что приходит конец миру, наступает "светопреставление".

Причины затмения знали раньше только жрецы, которые занимались астрономией, они могли по движениям луны и земли рассчитать и "предсказать", когда должно наступить это явление. И когда "предсказание" сбывалось, люди думали, что жрецы, очевидно, особенные существа, которые угодны божеством и близки к небесным силам, им всё открыто и они всё знают. Таких людей боялись и повиновались им.

Солнечное затмение этого года предсказано учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на диск солнца, когда она совершенно сойдет с него, в каких местах и насколько солнце, закрытое лунным диском, можно будет наблюдать, в каких местах лунная тень появится на поверхности земного

шара и где она сойдет с земли. Все это является ярким свидетельством величия и мощи научной мысли.

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток, то есть почти в течение месяца. Почему же затмения наблюдаются не каждый месяц, а только два — три раза в год? Поэтому, оказывается, что луна движется около земли в плоскости не совпадающей с той, в которой земля вращается около солнца. Можно сказать, что луна, плавая в плоскости земли и становясь каждый месяц между солнцем и землей оказывается то выше, то ниже линии, как бы соединяющей солнце с землей.

Затмение солнца происходит тогда, когда луна становится между солнцем и землей, закрывает собой солнечный диск и отбрасывает свою гень на землю.

Для науки солнечные затмения имеют большое значение. Они помогают лучше изучить влияние солнца на землю, точнее определить положение отдельных светил, их движения и т. д. Вот почему каждое солнечное затмение привлекает к себе внимание ученых всего мира. Для наблюдения затмения 9 июля также организовано много экспедиций.

Полоса полного солнечного затмения пройдет в районах следующих городов и пунктов СССР: Сортавала (Сердоболь), Лодейное поле, Бабаево, Рыбинск, Ярославль, Иваново, Павлово, Ордатов, Чапаевск, Емба, Уральск, Кизиль-Орда и в некоторых других. Частичное затмение, как уже сказано, будет видно во многих местах Советского Союза.

Тень луны упадет на землю в Северной Америке в 15 часов 14 минут и сойдет с земли в Ферганской области близ Андижана в 17 часов 41 минуту по московскому времени.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.